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Παρουσίαση Ερευνητικών αποτελεσμάτων «Η αξία και τα οφέλη του Εθελοντισμού»

Θα ήθελα κι εγώ με τη σειρά μου να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας εδώ σήμερα. Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά για όλους μας.

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα παιδιά του τμήματός μου, επειδή δούλεψαν αρκετά με την εργασία. Δε θα ήθελα, βέβαια, να παρουσιάσω μια ιδανική εικόνα ότι όλα πήγαν τέλεια και ότι δεν υπήρχαν προβλήματα. Προβλήματα υπήρχαν πολλά, ήδη από την αρχή της χρονιάς. Αυτό, όμως, που θα μου μείνει από τη φετινή χρονιά, είναι η διάθεση των παιδιών σας για προσφορά σε όλους τους τομείς. Μπορεί στο κομμάτι της γραπτής εργασίας να είχαμε μερικά παιδιά που δυσανασχετούσαν, δυσκολεύονταν να ακολουθήσουν, αρνούνταν να κάνουν πράγματα. Τα ίδια παιδιά, όμως, όταν πηγαίναμε στις διάφορες διδακτικές επισκέψεις άλλαζαν, για να χρησιμοποιήσω και ένα θεολογικό όρο, μεταμορφώνονταν!

Τα έβλεπα να διαγκωνίζονται ποιο θα βοηθήσει πρώτο. Όλα ήθελαν να περάσουν από τον πάγκο της Τράπεζας της Αγάπης, να βάλουν το φαγητό στα σκεύη και στη συνέχεια να το προσφέρουν στους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη. Τον ίδιο ζήλο και την ίδια διάθεση για προσφορά έδειξαν και σε όλες τις άλλες δράσεις που προγραμματίσαμε και είχατε την ευκαιρία να τις παρακολουθήσετε. 

Για μένα, αυτό είναι το κέρδος της φετινής χρονιάς. Αυτός, άλλωστε πιστεύω θα πρέπει να είναι και ο πρωταρχικός σκοπός του σχολείου. Να βγάζει όχι μόνο επιστήμονες, αλλά πάνω απ’ όλα ανθρώπους, ανθρώπους προσφοράς και αγάπης. Έτσι, και οι ίδιοι θα πετύχουν με ό, τι ασχοληθούν και η κοινωνία μας θα γίνει πραγματικά καλύτερη.

Μακάρι να βάλαμε κι εμείς ένα μικρό λιθαράκι σ’ αυτό που θα χτίσουν τα παιδιά σας στο μέλλον. 

Και πάλι σας ευχαριστώ!
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