ΕΝΘΕΤΑ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ
Τα ένθετα κοσμήματα στην εποχή του χαλκού έπαιξαν σημαντικό  ρόλο στη γυναικεία ένδυση. Με αυτά τα κοσμήματα  οι γυναίκες όχι μόνο διακοσμούσαν τα ρούχα τους, αλλά και συγκρατούσαν ορισμένα σημεία του ενδύματός τους, ενώ άλλοτε τα χρησιμοποιούσαν σαν κουμπιά. Η μελέτη των εν λόγω κοσμημάτων ίσως έχει παραμεληθεί, πιθανότατα επειδή η χρήση τους ήταν συγκεκριμένη και περιορισμένη ή διότι συχνά θεωρήθηκε ότι δεν ήταν τόσο εντυπωσιακά όσο και τα υπόλοιπα γνωστά κοσμήματα . 
ΠΟΡΠΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΟΝΕΣ
 
Τα πιο διαδεδομένα ένθετα  κοσμήματα ήταν οι πόρπες και οι περόνες. Υπάρχει μεγάλη ποικιλία από τα κοσμήματα αυτά, καθώς οι γυναίκες τα χρησιμοποιούσαν στην καθημερινή τους ζωή σε μόνιμη βάση . Οι πόρπες και οι περόνες βοηθούσαν στη στήριξη του υφάσματος στους ώμους των γυναικών, ενώ στην αναπαράσταση του Μαρινάτου τα ένθετα  αυτά κοσμήματα απεικονίζονται να τοποθετούνται κάτω από το λαιμό. Ωστόσο το θραύσμα της τοιχογραφίας πάνω στο οποίο στηρίζεται η εν λόγω απεικόνιση είναι πολύ μικρό και γι’ αυτό δεν μπορούν να συναχθούν ακριβή συμπεράσματα. 
Η ιστορία των περονών ανάγεται στον κυκλαδικό πολιτισμό, όπου απαντούν δείγματα κυρίως από ασήμι με εξαιρετικής τέχνης κεφαλές σε διάφορα σχήματα (πουλιά, λουλούδια κ.ά). Οι περόνες της ηπειρωτικής Ελλάδας είναι κυρίως κατασκευασμένες από χαλκό, αν και υπάρχουν και εδώ δείγματα κατασκευασμένα από ελεφαντόδοντο και ασήμι.  

Αντίθετα με τις περόνες, οι πόρπες εμφανίζονται μόνο προς το τέλος της  ύστερης εποχής του χαλκού και ποτέ δεν υπήρξαν ιδιαίτερα δημοφιλείς στα μεγάλα μυκηναϊκά κέντρα. Ειδικότερα για τις πόρπες γνωρίζουμε πως γίνονται    ευρέως διαδεδομένες προς την πρωτογεωμετρική και γεωμετρική εποχή. Οι περισσότερες πόρπες είναι κατασκευασμένες από χαλκό και ελάχιστες από σίδηρο. 
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Τα περισσότερα ένθετα κοσμήματα χρησιμοποιούνταν επίσης ως κτερίσματα . Ανακαλύφθηκαν πολλές περόνες και πόρπες σε αρκετούς τάφους γυναικών, οι οποίες στόλιζαν το ένδυμα που οι τελευταίες φορούσαν κατά την ταφή . Ιδιαίτερα στον κυκλαδικό πολιτισμό οι πόρπες και οι περόνες χρησιμοποιούνταν  περισσότερο από οποιονδήποτε άλλο πολιτισμό, ενώ στην ηπειρωτική Ελλάδα ήταν λιγότερο εντυπωσιακές και με λιγότερη λεπτομέρεια. Σε πρόσφατες ανασκαφές ανακαλύφθηκαν περόνες τοποθετημένες κατά ζεύγη στους ώμους των γυναικών, είτε στον αριστερό είτε στο δεξί. 
ΡΟΔΑΚΕΣ
  
Η επόμενη κατηγορία κοσμημάτων της ενδυμασίας περιλαμβάνει τους ρόδακες, τους δίσκους με την ανάγλυφη διακόσμηση και τα κομμένα ανάγλυφα.
Οι ρόδακες απαντούν μονοί ή διπλοί σε χρυσό και υαλόμαζα κυρίως. Ο αριθμός των φύλλων ποικίλλει από 6 έως 12 συνήθως. Πολλοί ρόδακες από υαλόμαζα καλύπτονταν από φύλλο χρυσού στο ίδιο σχήμα. Οι ρόδακες ήταν ίσως τα πιο εντυπωσιακά από τα ένθετα κοσμήματα . Από τις ανασκαφές διαπιστώνεται ότι οι ρόδακες χρησιμοποιούνταν κατά κύριο λόγο για ταφική χρήση. Αυτό το συμπεραίνουμε από το γεγονός ότι οι ρόδακες κατασκευάζονταν στη συντριπτική τους πλειοψηφία από  χρυσό και είναι επομένως εύλογο ότι δεν προορίζονταν για καθημερινή χρήση. Επιπλέον, η ιδιαίτερη κατασκευή και επεξεργασία τους μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι δεν ήταν προορισμένοι να αντέχουν μεγάλο βάρος από τα υφάσματα. 
Στην ίδια κατηγορία με τους ρόδακες ανήκουν και τα δισκάρια με την έκτυπη διακόσμηση. Τα θέματα που τα διακοσμούν είναι ποικίλα: οκτώποδες, πεταλούδες, σπείρες, γεωμετρικά θέματα και άλλα είναι μερικά από τα πιο συνηθισμένα που ανήκουν στο κρητομυκηναϊκό ρεπερτόριο. 
Τέλος, τα κομμένα ανάγλυφα σε διάφορα σχήματα που θυμίζουν πολύ τις σημερινές καρφίτσες εξυπηρετούσαν παρόμοιο σκοπό, ραμμένα και αυτά πάνω στο ένδυμα. 
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ΚΟΜΒΙΑ ΚΑΙ ΣΦΟΝΔΥΛΙΑ
Είναι αντικείμενα  τα οποία έχουν βρεθεί σε μεγάλες ποσότητες στους μυκηναϊκούς τάφους κυρίως της Πύλου και των Μυκηνών και είναι κατασκευασμένα από υλικά που δεν παρουσιάζουν  μεγάλη αντοχή (πηλό,στεατίτη), κάτι που αποδεικνύει την κοινή τους χρήση. Αναπαραστάσεις αυτών των αντικειμένων σώζονται στις θηραϊκές τοιχογραφίες, όπου φαίνεται να κρέμονται από ένα διπλό σχοινί περασμένο στη μέση γυναικείας μορφής σα ζώνη. Φαίνεται πως χρησιμοποιούνταν σα βαρίδια για τις ζώνες, ενώ σε άλλη χρήση τους πιθανόν υποκαθιστούσαν τις χάντρες.  Τις μόνες πληροφορίες που έχουμε για τα κοσμήματα αυτά τις αντλούμε από τις τοιχογραφίες.  
ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΧΡΥΣΟ-ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ ΖΩΝΗΣ
Με τις ταινίες από χρυσό και τα κοσμήματα ζώνης φαίνεται πως εξαντλούνται οι τύποι των κοσμημάτων ενδυμασίας. Βρέθηκαν σε διάφορα μέρη του σκελετού και χρησιμοποιούνταν σύμφωνα με τα ανασκαφικά δεδομένα και από τα δύο φύλα. Θα ήταν ραμμένα στα μανίκια, γύρω από τη μέση, γύρω από τα γόνατα ή στους βραχίονες. Έφεραν συνήθως ανάγλυφη διακόσμηση. 
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Ολοκληρώνοντας την αναφορά μας σε αυτόν τον τύπο κοσμημάτων πρέπει να αναφέρουμε πως οι αναπαραστάσεις των ένθετων κοσμημάτων είναι αρκετά σπάνιες. Ο αριθμός των σωζόμενων τοιχογραφιών είναι πολύ μικρός για να μας δώσει μία ολοκληρωμένη εικόνα του θέματος. Με τα μέχρι τώρα δεδομένα, όμως, μόνο υποθετικά αναπαράσταση της χρήσης των κοσμημάτων είναι δυνατή. 
