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Παρουσίαση Ερευνητικών αποτελεσμάτων «Όταν ο χορός θεραπεύει…»
Σας ευχαριστώ πολύ όλους για την αποψινή παρουσία σας, μαθητές, γονείς, συνάδελφοι.
H φετινή εμπειρία που είχα να επιβλέψω το νέο μάθημα της Ερευνητικής Εργασίας σε δύο τμήματα της Δευτέρας τάξης του Λυκείου μας ήταν μοναδική για μένα.
Συνεργάστηκα με υπέροχα παιδιά, κάποια από τα οποία μάθαιναν ήδη κατά τον ελεύθερό τους χρόνο χορό. Αυτά τα παιδιά γίνανε πολύτιμοι βοηθοί και συνεργάτες μου. Δίδαξαν στους συμμαθητές τους με ενθουσιασμό τα βήματα χορών. Δίδαξαν και σε μένα τη σημασία του ενθουσιασμού στην επίτευξη ενός στόχου.
Συνεργάστηκα και με ποιο δύσκολα παιδιά. Μαθητές που δεν είχαν ασχοληθεί ποτέ με το χορό και ίσως δεν ήθελαν. Το πρότζεκτ δεν το επέλεξαν, άρα δυστυχώς για μένα σήμαινε ότι τους ανάγκαζα να κάνουν κάτι που δεν επιθυμούσαν. Όμως, η ανατροπή συνέβη και ήταν υπέροχη: είδα στην πορεία των μαθημάτων πολλούς από τους «δύσκολους» μαθητές μου να συμμετέχουν με χαρά, να περιμένουν πότε θα γίνει η επόμενη διδακτική μας επίσκεψη σε χορευτικούς συλλόγους της πόλης μας. Να κάνουν πρόβες με τον ή την παρτερνέρ τους στο διάλειμμα του μαθήματος. Να παρακολουθούν τη συνεδρία της χοροθεραπείας με μια ενεργητική σιωπή.
Τα παιδιά όταν εμπνευστούν και πιστέψουν σε κάτι ενθουσιάζονται, μεταφέρουν τον ενθουσιασμό τους και μπορούν όχι να αλλάξουν αλλά να απογειώσουν τον κόσμο μας.
Παιδιά, σας ευχαριστώ πολύ για όλη την ομορφιά και τη χαρά που μοιραστήκαμε μαζί φέτος.  Εύχομαι με αφορμή τη φετινή εργασία σας να θυμόσαστε πάντα ότι ο χορός απελευθερώνει, δημιουργεί μια αίσθηση πληρότητας και μας υπενθυμίζει ότι το σώμα και το μυαλό είναι αδιαχώριστα.
Τι λέτε; Δεν είναι καιρός τώρα να δούμε έμπρακτα τα αποτελέσματα της θεραπευτικής δύναμης του χορού; Πρωταγωνιστές, τα παιδιά σας!
