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Α. Σκοπός Έρευνας και Ερευνητικά Ερωτήματα: Η ερευνητική εργασία στοχεύει μέσα από τη μελέτη του μύθου του σπηλαίου του Πλάτωνα, αλλά και της κινηματογραφικής ταινίας «Matrix», να αναδείξει αφενός τη διαχρονικότητα της Πλατωνική φιλοσοφίας και αφετέρου να προβληματίσει τους μαθητές για τους κινδύνους που κρύβει η έντονη διείσδυση της εικονικής πραγματικότητας στην καθημερινότητα του σύγχρονου ανθρώπου.

Τα ερευνητικά ερωτήματα που καλούνται να διερευνηθούν συνοψίζονται παρακάτω:

· Ποια η ερμηνεία του μύθου του σπηλαίου του Πλάτωνα στη σύγχρονη εποχή;

· Ποιες οι ομοιότητες του μύθου με την ταινία «Matrix»;

· Τι είναι η εικονική πραγματικότητα; 

· Μήπως η ολοένα και αυξανόμενη χρήση των υπολογιστών ως μέσο αλληλεπίδρασης του ανθρώπου με το κοινωνικό του περιβάλλον, απειλεί την αληθινή διαπροσωπική επικοινωνία;

· Ποιες είναι οι θετικές και οι αρνητικές επιπτώσεις της τεχνολογίας στη ζωή του ανθρώπου;

Β. Συνοπτική αιτιολόγηση του θέματος

Σήμερα ολοένα και περισσότερο οι άνθρωποι επικοινωνούν μέσα από τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Καθισμένοι στην πολυθρόνα του σπιτιού τους, μπορούν και αγοράζουν προϊόντα από ηλεκτρονικά καταστήματα. Μαθαίνουν τα νέα ταχύτατα μέσα από το Διαδίκτυο, παίζουν ηλεκτρονικά παιχνίδια, διαβάζουν βιβλία μέσα από CD-ROM, ακούνε μουσική και βλέπουν τηλεόραση μέσα από την οθόνη του υπολογιστή. Πολλά ζευγάρια γνωρίζονται και παντρεύονται μέσα από το Ιnternet! Χωρίς κομπιούτερ η ζωή μας και η ζωή των μελλοντικών γενεών φαντάζει ουτοπία! Η εικονική πραγματικότητα έχει μπει για τα καλά μέσα στη ζωή μας και αρχίζει σιγά-σιγά να την μεταλλάσσει. 

Οι προφήτες του Διαδικτύου μας λένε ότι σε λίγα χρόνια ένα πολύ μεγάλο ποσοστό ανθρώπων δεν θα έχει ανάγκη να μιλήσει, να αισθανθεί, να αγαπήσει, να παίξει, να ακούσει, να περπατήσει, να ταξιδέψει, γιατί όλα θα τα ζει μέσα από τις συσκευές της virtual reality. Δεν φαντάζει μακρινή η εποχή όπου άνθρωπος θα μπορεί να κάνει τα πάντα μέσα από την τεχνητή πραγματικότητα. Θα νιώθεις ότι βλέπεις ένα ηλιοβασίλεμα, χωρίς όμως να το βλέπεις στην πραγματικότητα. Θα νιώθεις ότι αγγίζεις τον άλλο χωρίς να τον αγγίζεις, θα νιώθεις ότι μιλάς στον άλλο χωρίς να του μιλάς, θα νιώθεις ότι υπάρχεις χωρίς να υπάρχεις!

Στις μέρες μας, η διαφήμιση μας πείθει ότι εξασφαλίζουμε την ευτυχία μέσα από την αγορά των καταναλωτικών προϊόντων. Η τηλεόραση και η μουσική ότι εξασφαλίζουμε την αγάπη μέσα από τις απρόσωπες και φτηνές σχέσεις. Η κοινωνία ότι ζώντας χωρίς σκέψη, αλλά ακολουθώντας κάθε τι που είναι μόδα, θα μπορέσουμε να υπερβούμε τα προβλήματα της ύπαρξής μας, την αδυναμία μπροστά στο θάνατο. Η ιδεολογία του τίποτα και της αδιαφορίας ότι η αυτάρκεια του κορμιού και το μπούκωμα των αισθήσεων θα κάνουν την συνείδηση και την ψυχή να σβήσουν!

Η σημερινή κατάσταση του ανθρώπου, μπορεί εύστοχα να αναπαρασταθεί από τον περίφημο μύθο του σπηλαίου που διηγείται ο Πλάτωνας, στην αρχή του έβδομου βιβλίου της Πολιτείας του. Σύμφωνα με τον αλληγορικό μύθο οι άνθρωποι ζούμε σαν φυλακισμένοι μέσα στις παραισθήσεις και τις αυταπάτες μας και δεν μπορούμε να γνωρίσουμε την αλήθεια γιατί μας εμποδίζουν τα δεσμά των αισθήσεων αλλά και τα δεσμά των εξουσιαστών, που χειραγωγούν τις αισθήσεις μας ώστε να αντιλαμβανόμαστε μόνο την πραγματικότητα όπως την καθορίζουν εκείνοι. Κάποια στιγμή μερικοί δεσμώτες απαλλάσσονται επιτέλους από την επιρροή των δογμάτων, χάρη στην παιδεία και τον ορθό λόγο και επιτέλους με καθαρή σκέψη μπορούν να γνωρίσουν την αλήθεια βασιζόμενοι σε αποδείξεις.

Ο πυρήνας του μύθου του σπηλαίου περιγράφεται ξανά, σε σύγχρονη εκδοχή, στην κινηματογραφική ταινία «Matrix». Η ταινία, περιγράφει ένα μέλλον στο οποίο ο κόσμος όπως τον ξέρουμε εμείς είναι ουσιαστικά μια εικονική πραγματικότητα που δημιουργήθηκε και συντηρείται από νοήμονες μηχανές προκειμένου να υποτάξει και εκμεταλλευτεί τον ανίδεο ανθρώπινο πληθυσμό.

Στην παρούσα ερευνητική εργασία, μέσα από τους συμβολισμούς και τις αλληγορίες που κρύβουν οι δύο παραπάνω μύθοι, θα προσπαθήσουμε να μελετήσουμε και αναλύσουμε τα προαναφερθέντα προβλήματα της σύγχρονης εποχής.

Γ. Ενδεικτική περιγραφή μεθόδου που θα ακολουθηθεί

Οι μαθητές θα χωριστούν σε τέσσερις ομάδες των πέντε ατόμων και θα ασχοληθούν με τις παρακάτω θεματικές περιοχές:

1. Μελέτη και ανάλυση του μύθου του σπηλαίου του Πλάτωνα.

2. Μελέτη και ανάλυση της κινηματογραφικής ταινίας «Matrix».

3. Περιγραφή των διαφορετικών μορφών εικονικής πραγματικότητας που δημιουργεί στην εποχή μας η σύγχρονη τεχνολογία.

4. Κατασκευή ιστοσελίδας για την προβολή και διάχυση των αποτελεσμάτων της ερευνητικής εργασίας.

Δ. Αναμενόμενα αποτελέσματα

Με την ολοκλήρωση την ερευνητικής εργασίας, αναμένουμε οι μαθητές να μπορούν να κατανοούν, αναλύουν και ερμηνεύουν τις θετικές και αρνητικές προοπτικές που δημιουργεί η χρήση της τεχνολογίας και των υπολογιστών στην καθημερινότητά μας.

Ε. Πόροι – Υλικά – Εξοπλισμός

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, διαδίκτυο, γραφική ύλη.

Στ. Ενδεικτική Βιβλιογραφία

1. Πολιτεία του Πλάτωνα.

2. Κινηματογραφική ταινία «The Matrix», Andy και Larry Wachowsky, 1999.

3. Η Εικονική πραγματικότητα. Μια ανάπτυξη για κατανόηση. Μια μελέτη για στοχασμό. Cadoz Claude 1997.

4. Από έναν κόσμο σαν κι αυτόν, τι να κρατήσω; π. Θεμιστοκλή Μουρτζανού 2010

