Χαιρετισμός  Βάγιας Παπαδοπούλου 

ΠΡΟΚΑΤ 24 Απριλίου 2013

Παρουσίαση ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Αγαπητοί γονείς, αγαπητοί συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι,

Συναντιόμαστε για δεύτερη φορά τη φετινή χρονιά για να παρακολουθήσουμε τα αποτελέσματα των Ερευνητικών Εργασιών του δεύτερου τετραμήνου του 2012-2013, των “Projects” αλλιώς, των μαθητριών και μαθητών του Λυκείου μας.

Οι αρχές στις οποίες στηρίζεται μια Ερευνητική Εργασία  είναι η διερευνητική, η βιωματική, η ομαδοσυνεργατική και η διαθεματική προσέγγιση της μάθησης, η διεπιστημονική συνεργασία των καθηγητών και η διαφοροποίηση των ρόλων μαθητών και καθηγητών.
Αντιλαμβάνεστε νομίζω όλοι σας ότι αυτά τα πράγματα για να πραγματοποιηθούν σε ένα ελληνικό σχολείο είναι πολύ δύσκολο. Ζητείται, ουσιαστικά, μέσω των projects, ο απεγκλωβισμός της εκπαίδευσης από το τέλμα στο οποίο βρίσκεται εδώ και χρόνια. Βέβαια, ένα χελιδόνι δεν φέρνει την άνοιξη. Και ένα δίωρο -από φέτος- μάθημα, δεν είναι αρκετό να φέρει την αλλαγή. Όμως, και πάλι εδώ, ο καταλύτης είναι ο εκπαιδευτικός. 
Αυτός -και παραφράζω στο σημείο εδώ τα λόγια του Γκάντι- μπορεί να γίνει  ο ίδιος η αλλαγή που θέλει να δει στον κόσμο -η αλλαγή που θέλει να δει στους μαθητές του. 
Και το σχολείο μας είναι ιδιαιτέρως τυχερό γιατί διαθέτει τέτοιους καθηγητές. 
Οι τρεις εκλεκτοί συνάδελφοι  που συντόνισαν τις Ερευνητικές Εργασίες των μαθητών μας που θα παρακολουθήσουμε σήμερα, είμαι σε θέση να ξέρω πολύ καλά ότι σπάσανε τα όρια της δασκαλοκεντρικής μάθησης και τόλμησαν να διαφοροποιήσουν τον τρόπο μετάδοσης της γνώσης. Ενέπνευσαν  τους μαθητές τους στο να σκεφτούν έξω από το συμβατικό τετραγωνάκι που όλοι σκεφτόμαστε. 
Και νομίζω ότι ο κ. Ιωακείμ Παπαδόπουλος το κατάφερε αυτό μέσα από το πρότζεκτ του εθελοντισμού. Η κ. Κατερίνα Χατζηγιαννάκου  με το πρότζεκτ της χοροθεραπείας έκανε τους μαθητές να χαράξουν μια νέα και φρέσκια διαδρομή στο μονοπάτι της γνώσης του εαυτού τους: η νέα αυτή εμπειρία, ήταν η θεραπεία μέσω της τέχνης του χορού.
Η κ. Παρασκευή Σπύρου ενεργοποίησε δημιουργικές δυνάμεις των παιδιών, που προκλητικά αγνοούνται από το εκπαιδευτικό σύστημα κατά τη φοίτηση των μαθητών στο Λύκειο.  Η έκφραση μέσα από τη δημιουργία τεχνημάτων, η συγγραφή ενός διηγήματος και η υπέροχη εικονογράφησή του που οι περισσότεροι πήρατε με την είσοδό σας στην αίθουσα, είναι μόνο μερικές από τις δράσεις των πρότζεκτ της, τα αποτελέσματα των οποίων θα παρακολουθήσετε σε λίγο.
Χαίρομαι ιδιαίτερα για την ευκαιρία που είχα να συνεργαστώ με τόσο αξιόλογους και ακούραστους συναδέλφους και θα ήθελα να τους ευχαριστήσω ιδιαίτερα κυρίως για τον πλούτο που απέκτησα από αυτή τη συνεργασία όσον αφορά στη δική μου αυτογνωσία.
Παράλληλα, θα ήθελα να ευχαριστήσω για τη φετινή μας συνεργασία τους αξιόλογους συναδέλφους καθηγητές των οποίων τα ερευνητικά αποτελέσματα των πρότζεκτ τους  θα παρουσιαστούν  από τους μαθητές τους εντός του Λυκείου μας. Είναι η νομικός κ. Ιωάννα Διαμαντή, η φιλόλογος κ.  Μαρία Μπαρμπαλιού και η χημικός  κ. Ελίνα Τσομακίδου. 
Σε όλες τις παρουσιάσεις είμαι σίγουρη ότι θα διακρίνετε τις νέες δυνατότητες για ουσιαστική μάθηση που μπορούν να προκύψουν από τη θεσμοθέτηση των Ερευνητικών Εργασιών και την ευκαιρία που δίδεται στους μαθητές να κάνουν ένα συναρπαστικό ταξίδι στη γνώση, προσεγγίζοντας μια σειρά από κοινωνικά, επιστημονικά, φιλοσοφικά και καλλιτεχνικά ζητήματα.

Στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε ως  εκπαιδευτικοί θα ήθελα να επισημάνω την έλλειψη επιμόρφωσης και  υποδομής. Εύχομαι ολόψυχα την επόμενη χρονιά να υπάρχουν κρίσιμες και καινοτόμες αλλαγές επί τω βελτίω στο θεσμό. Πρέπει να γίνει κατανοητό πια από όλους ότι στην εποχή μας που η πληροφορία κυκλοφορεί με αστραπιαία ταχύτητα και ποσότητα, εύκολα από πολλές πηγές και κυρίως από το διαδίκτυο, το σχολείο έχει χάσει πια μεγάλο μέρος της αιτίας υπάρξής του, που ήταν η μετάδοση γνώσεων. Η μεγαλύτερη πρόκληση για την ανθρώπινη νόηση σήμερα δεν είναι η απόκτηση καινούργιας γνώσης, αλλά η κατανόηση των σχέσεων μεταξύ όσων ήδη ξέρουμε ή ανακαλύπτουμε και των συνεπειών τους. 
Αυτό ακριβώς κάνει και το μάθημα της Ερευνητικής Εργασίας το πιο σύγχρονο και επικαιροποιημένο με την εποχή του μάθημα στο Λύκειο.
Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω πολύ όλες τις μαθήτριες και τους μαθητές μας που συμμετέχουν στην αποψινή παρουσίαση για όλο το χρόνο που αφιέρωσαν και το μεράκι να οργανώσουν με τον καλύτερο τρόπο μια όμορφη βραδιά, έχοντας στο νου τους, ποιους άλλους, τους γονείς τους που είναι εδώ σήμερα, που είστε εδώ απόψε,  σε μια από τις μοναδικές ευκαιρίες να δείτε πόσο υπέροχα πράγματα καταφέρνουν να κάνουν τα παιδιά σας μέσα στην τάξη όταν εμπνέονται δημιουργικά.
Θα ευχαριστήσω πολύ το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου ΓΕΛ Ξάνθης και ιδιαιτέρως τη δραστήρια πρόεδρό του κ. Μαρία Γκαγκώνη - Παπαδοπούλου. Είμαστε πολύ τυχεροί που συνεργαζόμαστε με γονείς που στο κέντρο όλων βάζουν τον άνθρωπο. Γιατί πάνω στις αρχές του ανθρωπισμού εκπαιδεύουν και τα παιδιά τους, τους μαθητές μας. Και έτσι μόνο μπορεί να αλλάξει  ο κόσμος μας.
Φυσικά να ευχαριστήσω εκ μέρους του Λυκείου μας την Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης και όλους τους ανθρώπους που μας βοήθησαν να οργανώσουμε τον παρόντα χώρο για την αποψινή μας εκδήλωση.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω όχι μόνο εγώ προσωπικά, αλλά μου ζητήθηκε από τους συναδέλφους των πρότζεκτς, τον Διευθυντή του Σχολείου μας κ. Γιώργο Παπαθανασίου. Πάντοτε η πόρτα του γραφείου του είναι ανοιχτή για εμάς και η υπομονή του –μεταφέρω εδώ τα λόγια συναδέλφων κ. Διευθυντά- «ιώβεια».

Σας ευχαριστώ πολύ. Σας εύχομαι να απολαύσετε και να χαρείτε την αποψινή βραδιά.
Βάγια Παπαδοπούλου, Φιλόλογος

Συντονίστρια Ερευνητικών Εργασιών 1ου ΓΕΛ Ξάνθης (Σχολικό έτος 2012-2013)

