Χαιρετισμός Παρασκευής Σπύρου

ΠΡΟΚΑΤ 24 Απριλίου 2013 - Παρουσίαση ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Η αποψινή μας εκδήλωση αποτελεί επιθυμία και  προσπάθεια του έμψυχου δυναμικού-  καθηγητών, μαθητών και γονέων- του 1ου Γενικού Λυκείου Ξάνθης να αντισταθεί σε κάθε ισοπεδωτική και απαξιωτική αντίληψη  και να τοποθετήσει  το σχολείο μας, αλλά και γενικά το δημόσιο σχολείο, στη θέση που του αξίζει.
Σ’ αυτή την δύσκολη εποχή, στο 1ο  Γενικό Λύκειο Ξάνθης  σκοπό μας είναι  μέσα από πολλές  και ενδιαφέρουσες δραστηριότητες οι μαθητές μας να αγαπήσουν το σχολείο και να κερδίσουν τα μέγιστα.
Αν τα καταφέραμε ή όχι, είμαστε  στην κρίση σας. Η θετική σας ανταπόκριση θα είναι  η δύναμή μας να συνεχίσουμε.

Ακολουθούν κι άλλες εκδηλώσεις του Λυκείου μας κατά τις επόμενες ημέρες.
Και σε αυτό το τετράμηνο οι περισσότεροι μαθητές και μαθήτριες  εργάστηκαν με ενθουσιασμό και ειδικά στην δημιουργία των τεχνημάτων. Η χαρά τους την ώρα της δημιουργίας και της ολοκλήρωσης ενός έργου, από τα ίδια τους τα χέρια, έφτανε στην καθηγήτριά τους πολλαπλάσια.

Ευχαριστώ πολύ τις μαθήτριες και τους μαθητές μου για τη χαρά που μου έδωσαν κατά τη διάρκεια όλης της χρονιάς,  αλλά και για τον σημερινό πλούσιο ενθουσιασμό τους. Το ενδιαφέρον τους αποτελεί για μένα την καλύτερη αμοιβή!

Εκ μέρους και των άλλων δύο συναδέλφων μου, της Κατερίνας Χατζηγιαννάκου  και του Ιωακείμ Παπαδόπουλου θα ήθελα να ευχαριστήσω τη συνάδελφο Βάγια Παπαδοπούλου που ως συντονίστρια των Ερευνητικών Εργασιών στάθηκε δίπλα μας πραγματική συνάδελφος και φίλη.

Σε ευχαριστούμε, Βάγια,  γιατί οι καινοτόμες ιδέες  και οι συμβουλές σου μας έβγαλαν από τον συμβατικό τρόπο διδασκαλίας και εκμάθησης. Αν δεν είχαμε τη συμπαράστασή σου, ίσως και να μην τολμούσαμε την αποψινή εκδήλωση.

Στο φουαγιέ υπάρχει έκθεση των τεχνημάτων, λαμπάδες, κοσμήματα, φωτιστικά και διάφορα διακοσμητικά αντικείμενα, τα οποία μπορείτε να παρατηρήσετε, να κουβεντιάσετε με τους μαθητές και μαθήτριες για τα υλικά (ανακυκλώσιμα και φυσικά),τον τρόπο κατασκευής και να κάνετε τις πασχαλινές σας αγορές. Τα έσοδα θα διατεθούν σε φιλανθρωπικό σκοπό που θα συναποφασιστεί με τους μετέχοντες μαθητές και μαθήτριες .

 Η στήριξη του έργου μας, μέσα και από την αποψινή παρουσία σας είναι ακριβή και διαρκής αμοιβή!
Σας ευχαριστώ θερμά!
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